
 «پایه هفتم» دوره اول متوسطه پاسخ  نامه تشریحی 

 پیام های آسمان 

 

به «  وفٌ رَحِيمٌئلقََدْ جاَءَكُمْ رَسُولٌ منِْ أَنْفسُِكمُْ عَزِیزٌ عَليَهِْ ماَ عَنِتُّمْ حَریِصٌ علَيَْكُمْ بِالْمُؤْمِنِينَ رَ» آیه  شریفه  ؛  3گزینه -1

با این  3( به آن اشاره شده و تنها گزینه  4و 2و 1اشاره دارد كه در گزینه های )موضوع بزرگواری و محبت پيامبر اكرم 

 آیه مرتبط نيست.

 4به جای مشركان مسلمانان و در گزینه  1به جای جنگ احد احزاب گفته شده؛ در گرینه  1در گزینه ؛  3گزینه  -2

كامل ترین  است كه بيانی از 3و گزینه درست  به  غير از یهودیان كفار نيز نوشته شده كه آن را نادرست كرده است

 نمونه خوابيدن حضرت در بستر پيامبر در ليله المبيت می باشد. 

به بخشيدن گردن بند و غلام از سوی پيامبر اكرم)ص( به « مِنهْا رٌ يْمَنْ جاءَ باِلْحسََنةَِ فلَهَُ خَ »آیه شریفه  ؛ 4گزینه  -3

 اليت كلاسی(.حضرت زهرا )س( اشاره دارد) قسمت فع

وقتی فرشتگان روح « الْجنَََّةَ بِماَ كنُتُْمْ تعَْمَلوُنَاُدْخُلُوا سلام ٌ علََيكمُ  الََّذِینَ تَتوَفَََّاهُمُ الْمَلاَئِكةَُ طَيَِّبِينَ» در آیه ؛  2گزینه -4

 دادید.پاكان را توفی می كنند، می گویند سلام بر شما داخل بهشت شوید به خاطر اعمالی كه انجام 

 ؛ 2گزینه  -5 

 دو به دو با هم در ارتباط هستند.

 )ص( به حضرت زهرا)س(،امبريعلاقه پ قلب من است. یشادمان هیفاطمه)س( ما

 به خانواده  تياهم شد. یغم و اندوه من برطرف م ستم،ینگر یهرگاه به او م

حضرت  لیحضرت زهرا)س( در انتخاب همسر به فضا

 .دیرا برگز شانی)ع( توجه و ایعل

 یستیساده ز

آموخت و به پرسش  یرا به زنان م نیمعارف و احكام د

 داد. یپاسخ م شانیها

 حضور در اجتماع،

 و عفت ايح نمود. یآن تلاش م یامور داخل خانه را برعهده گرفت و برا

 

 نيست . نینقش آفر ینید فيعدم علاقه انسان ، در انجام و وجوب تكال ایدوست داشتن  ؛ 1گزینه  -6

 

 در اصول دین تقليد جایز نيست.؛  3گزینه -7

 

 

 

 

 

 ؛  4گزینه -8



 دو به دو با هم مرتبط هستند.

                                   / استياحمد نام جمله انب نام»

 «ماست شيچونک صد آمد، نود هم پ

 

أُسوَةٌ حسََنَة لِّمَن كاَنَ یَرجُواْ  للَّهِٱلَّقدَكاَنَ لَكُم فِی رَسُولِ 

 ...للَّهَٱ

آن است كه تا لحظه آخر مانده                           مرد»

 «مانده مبريپ یدر شب خوف و خطر جا

 

 وَمِنَ النََّاسِ مَنْ یَشْرِی نَفْسَهُ ابْتِغاَءَ مَرْضَاتِ اللََّهِ...

                 در همه احوال خدا با او بود         یدل یب»

 «كرد یم ایو از دور خدا دشید ینم

 

 مَا كُنتُمْ   نَیْهُوَ مَعَكُمْ أَ

 

هيچ مسلمانی خداوند را نمی خواند مگر اینكه دعایش یا در این دنيا :» پيامبر اكرم )ص( فرمودند ؛  3گزینه -9

 در برابر آن دعا ،مستجاب می شود یا خداوند آن را برایش در روز قيامت ذخيره می كند و یا 

 بخشی از گناهانش را می آمرزد. 

جهاد در راه با  »یاری دین خداوند است و نمونه های از یاری دین خدا  ی ازبيان هر یک از آیات ذكر شده؛  4گزینه -10

به  4زینه كه جز در گ می باشد«  و دعا با جان و اموال و عمل به دستورات خداوند نیدفاع از د صبر و تقوا و خداوند ،

 .آنها اشاره شده است

 

 

 فارسی 

 شش فعل اول شخص مفرد آمده است 2. پاسخ گزینۀ 11

: در این حکایت ضمیر شخصی 4است. گزینۀ « بگزارد»، «بگذارد»: املای درست فعل 3فعل اسنادی است. گزینۀ « بودم: »1گزینۀ 
 پیوسته نیامده است.

 

 حذف. 12

 3. پاسخ گزینۀ 13

  درداد آواز شاخی از مادرش//  کرد فریاد عجز از فتاد پای از 
 1  2    3  4   5     6    7         8     9  10    11   12 

 2. پاسخ گزینۀ 14
 کرد. در بخش ب اشاره می« داننکته»نادرست است چون علی باید به تفاوت  1گزینۀ 
 پی نبرده بود.« حنابندان»در بخش پوریا به تفاوت واژۀ  نادرست است چون 3گزینۀ 
 کرد.اشاره می« سخندان»نادرست است چون نیما باید به واژۀ  4گزینۀ 

 «ستم»در معنی تاریکی است نه « ظلمت»چون  1. پاسخ گزینۀ 15
 است.« بهره»معادل « نصیب» 2در گزینۀ 
 است.« افسرده»معادل « پکر» 3در گزینۀ 
 است.« کتاب»معادل « نامه» 4در گزینۀ 



 2. پاسخ گزینۀ 16
 شوند.نثر هستند؛ پس سروده نمی نامهمناجاتو  نامهالهی: 1گزینۀ 
 پور است.اثر قیصر امین به قول پرستو: 3گزینۀ 
 اثر طاهره ایبد است. به هوای گل سرخ :4گزینۀ 

 4. پاسخ گزینۀ 17

 آمده است. 4گزینۀ در پوستین خلق افتادن کنایه از غیبت و بدگویی کردن است و این مفهوم در 

 1. پاسخ گزینۀ 18

 است.« تجلی وجود خداوند در عناصر طبیعت» 1مفهوم مشترک بیت پرسش و گزینۀ 

 2. پاسخ گزینۀ 19

 دست یافت. 2توان با رد گزینه به گزینۀ ها میخانوادهبا دقت در معنی هم

 4 . پاسخ گزینۀ20
 همگی آرایۀ تشخیص دارند. 3و  2، 1گزینۀ 

 2. پاسخ گزینۀ 21
 کند.رغم پیری اشاره میبه در غفلت به سر بردن به 2ها گذر عمر و ناپایداری دنیا است اما در گزینۀ مفهوم دیگر گزینه

 3. پاسخ گزینۀ 22
 کند.نشینی به نیکان اشاره میهای ج و د به مفهوم تاثیر همبیت

 

 3. پاسخ گزینۀ 23
 «شاخۀ دست: »3، گزینۀ «های فهم و داناییآب»: تشبیه فشردۀ 2گزینۀ   ،«تشبیه فشردۀ جوی به رگ: »1گزینۀ 

 1. پاسخ گزینۀ 24
 ، درازدستی کنایه از ظلم«د»در بیت 
 آسودگی و رنج تضاد دارند.« الف»در بیت 
 بین آسمان و ابر و باران مراعات نظیر است.« هـ»در بیت 
 قطرۀ باران تشبیه دارد.« ج»در بیت 
 جوانه تشخیص دارد. چشم« ب»در بیت 

 4. پاسخ گزینۀ 25
 ها آرایۀ تشخیص دارد.ها و ریگدر این گزینه بیدار شدن سنگ

 

 

عربی     
 

    کند و در پاسخ باید علت را مطرح کرد؛ در حالیکه در ی پرسشی "لماذا" از علت سؤال میصحیح است؛ زیرا کلمه 4ی گزینه    -26                 

 های دیگر علت بیان نشده است.  گزینه

ی " هاتان، البِنتان و ناجِحَتان" و در هاکلمه 2ی ی  "رأ یانِ" ، در گزینهکلمه 1ی صحیح است؛ زیرا در گزینه 4ی گزینه -27

 مفرد است. 4ی ی "ال مان" در گزینهی "الوالدینِْ" مثنی هستند؛ اما کلمهکلمه 3ی گزینه

 ی مثنی مؤنث ذکر شده است.زیرا "بیتان" مثنی مذکر است در حالیکه برای أ ن اسم اشاره صحیح است؛ 4ی گزینه -28

ها کند، دیگر گزینهبا توجه به معنای عبارت که بلا و گرفتاری انسان را در زبان او معرفی میصحیح است؛ زیرا  3ی گزینه -29

نماید؛ گیرد مطرح میانسان را با توجه به کلامی که به کار می ارزشمندی 1ی قرابت معنایی با عبارت مذکور ندارند به ترتیب گزینه



سکوت در برابر ابلهان موضوعیت دارد که  4ی ارزشمندی عمل نسب به صرف سخنِ بدون عمل است و در گزینه 2ی گزینه

 هیچ قرابتی با عبارت ذکر شده ندارد.

ی "هذا" و صفت مذکر "الفائز" برایش بیاید و نیز اسم اشارهی "المسلم" مذکر است و باید کلمهصحیح است؛ زیرا  1 یگزینه -30

 ی "المسجد" مذکر است و باید اسم اشاره أ ن " ذلک" انتخاب شود.کلمه

"سوء" به معنای "بدی" با "حُسن" به معنای "خوبی" متضاد و در  1ی ؛ زیرا به ترتیب در گزینهصحیح است 2ی گزینه -31

ی "المرء"  در هم کلمه 4ی ؛ در گزینه" به معنای "دشمنی کردن" با یکدیگر ترادف معنایی دارندنیز "عدُوان و عدَاوة  3ی گزینه

" أ ب " به معنای"پدر"  و " ولد" در معنای "پسر یا  2ی در گزینهی "المرأ ة" در تضاد است؛ اما معنای "مرد" نیز با واژه

 فرزند"  با یکدیگر مترادف نیستند.

 مفردی داشتن "ال" در مشارٌالیه "المؤمنات" اسم اشاره  باید به واسطه 1ی زیرا به ترتیب در گزینهصحیح است؛  3ی گزینه -32

"ال" دارد و معرفه است، در حالیکه نکره ترجمه شده  "الصورة" 2ی ترجمه شود، در حالیکه جمع ترجمه شده است؛ در گزینه

ترجمه شود، در حالیکه جمع  ترجمه  مفرد ی "الرجال" باید اسم اشارهی داشتن "ال" در کلمهنیز به واسطه 4ی است و در گزینه

 شده است.

هات" جمع مؤنث سالم و "أ صوات" جمع مکسر" و "معلمّون" جمع مذکر سالم هستند؛صحیح است؛ 2ی گزینه -33 در دیگر  زیرا "امَّ

"مضامین و أ بیات"  3ی مکسر است؛ در گزینه"ناصرات و تلمیذات" جمع مؤنث سالم و "أ وقات" جمع 1یگزینهها به ترتیب: گزینه

"مؤمنات و لاعبات" جمع مؤنث سالم و "عالمون" جمع مذکر سالم"  4ی جمع مکسر و "زینبات" جمع مؤنث سالم هستند؛ در گزینه

 هستند.

سؤال واقع شده است، در از یک فرد مؤنث، کیس تی او مورد  1ی ها به ترتیب: گزینهصحیح است؛ زیرا در دیگر گزینه 4ی گزینه    -34

از اهلیتّ سؤال پرس یده، در حالیکه با مکان، پاسخ را  2ی ی مذکر" صَدیق" به جای"صَدیقة" پاسخ داده شده است؛ در گزینهحالیکه با کلمه

 کرد.تعداد هفته در ماه را باید" اربعة" ذکر می 3ی ذکر کرده است و در گزینه

مذکر است هر سه ضمیر "نحن و هم و انتم" با أ ن س نخیت جمع ی "تلامیذ" که جه به کلمهصحیح است؛ زیرا با تو  3ی گزینه    -35

 رود.)مذکر و مؤنث( است، برای أ ن به کار نمیمثنیدارد؛ اما ضمیر" أ نتما" که مختص 

 

 ریاضی 

 

از عبارتهای  عبارت های ستون چپ را به حاصلشان در ستون سمت راست متصل کنید . سپس مشخص کنید حاصل کدامیک (36

 ستون چپ نوشته نشده است.

𝑎) 18 − 3 × 2 + 7                                                   17 
𝑏) 72 ÷ 12 ÷ 3 − 1                                           − 15 
𝑐) 5 − 4(7 − 2)                                                     5 
𝑑) 1 + 2 (12 − 20 ÷ 5)                                          1 

 
1 )𝑎 2 )𝑏 3 )𝑐 4 )𝑑 
 

 1گزینه  (1پاسخ 

𝑎) 18 − 3 × 2 + 7 = 18 − 6 + 7 = 12 + 7 = 19 
𝑏) 72 ÷ 12 ÷ 3 − 1 = 6 ÷ 3 − 1 = 2 − 1 = 1 
𝑐) 5 − 4(7 − 2) = 5 − 4(5) = 5 − 20 = −15 
𝑑) 1 + 2 (12 − 20 ÷ 5) = 1 + 2( 12 − 4) = 1 + 2(8) = 1 + 16 = 17 

 

 اطلاعات زیر را از یک الگوی عددی در اختیار داریم: (37



  تا سه تا اضافه می شوند.عددها سه 

 .پنجمین عدد ، اول است 

  ، است 16مجموع اولین و سومین عدد. 

 کدامیک از گزینه های زیر مطابق با اطلاعات بالاست؟
 

 7و  10و  13و  16(       .... و 2 1و  4و  7و  10(     ....  و 1
 5و  8و  11و  14(       .... و 4 9و  12و  15و  18(    ....  و 3

 
 4گزینه ( 2پاسخ 
 می باشد.  8( شرط اول و دوم برقرار است ولی مجموع اولین و سومین عدد ، 1گزینه 
 می باشد.  20( شرط اول و دوم برقرار است ولی مجموع اولین و سومین عدد ، 2گزینه 
 .( فقط شرط اول برقرار است3گزینه 
 .( هر سه شرط برقرار است4گزینه 

 

متری زمین رها می کند.توپ بعد از هر بار که به زمین می خورد   1محمد توپ تنیس خود را از فاصله  (38
1

5
را از ارتفاع خود   

 بعد از سه بار که توپ به زمین اصابت کرد ، بطور تقریبی .......................... .دست می دهد
 سانتیمتری بالا می آید. 40( تا ارتفاع 1
 نیم متری بالا می آید. ( تا ارتفاع2
 سانتیمتری بالا می آید. 60( تا ارتفاع 3
 سانتیمتری بالا می آید. 64( تا ارتفاع 4
 
 

 2گزینه ( 3پاسخ 

1 𝑚 = 100 𝑐𝑚 
1

5
× 100 = 20 𝑐𝑚         100 − 20 = 80  

1

5
× 80 = 16 𝑐𝑚         80 − 16 = 64 

1

5
× 64 = 12/8 𝑐𝑚         64 − 12/8 = 51/2 ≃ 50 𝑐𝑚 = 0/5 𝑚 

    
 

در نمودار زیر عدد درون هر مربع از حاصل ضرب اعداد درون دایره هایی به دست می آید که از دو طرف به آن متصلند. (39

 مجموع اعداد داخل مربع ها چند است ؟
 

 

 
 

 1گزینه (  4پاسخ 
 

1 )41- 2 )38 
3  )25- 4  )23 



 

−21 + (−6) + (−8) + (+8) + (−14) =  −41 
 
 
 
 

 

 

 

درجه از اصفهان گرمتر است. اگر کرمان از بوشهر  9درجه از کرمان سردتر است . دمای هوای بوشهر  13دمای هوای سنندج  (40

 درجه بالای صفر باشد ، گرمترین و سردترین شهرها به ترتیب کدامند؟ 3درجه سردتر  و دمای اصفهان  16
 کرمان –( بوشهر 2 سنندج –( اصفهان 1
 کرمان -( اصفهان 4 سنندج  –( بوشهر 3
 

 +3دمای اصفهان                                                                                                  3 گزینه( 5پاسخ 

3 + 9 = 12           دمای بوشهر    12 − 16 = −        دمای کرمان     4− 4 − 13 =      دمای سنندج   17−
 
 

نفر از شاگردان خواست هر کدام  4معلم ریاضی روی چند قطعه کاغذ ، اعداد صحیحی را نوشت و درون کیسه ای انداخت. از  (41

 یک عدد بیرون بیاورند و به ترتیب از چپ به راست روی تابلو بنویسند . 

 آورند. بین اعداد کمترین مقدار ممکن را به دست  "  - "و   "+ " سپس با قرار دادن علامت های 
       کدام گزینه نشان دهنده ترتیب علامتها از چپ به راست می باشد؟

    279         (−183)          127          (−354) 
 
1 ، + )-  ،- 2 ، + ، +  )- 3  )-  ، + ،- 4 ، +  )- + ، 
 

 4گزینه ( 6پاسخ 
 برای به دست آوردن کمترین مقدار ، کافی است قبل از اعداد منفی ، علامت مثبت و قبل از اعداد مثبت ، علامت منفی قرار دهیم.  

279 +  (−183) −  127 +  (−354) = 279 − 183 − 127 − 354 = −385 
 

تومان است و برای استفاده از  25000علی و میثم و رضا میخواهند به شهربازی بروند. در این شهربازی ورودی برای هر نفر  (42

بازی و علی به تنهایی دو بازی بیشتر انجام داده باشند ، کدام  4 هر دستگاه بازی باید بلیط تهیه شود. اگر هر سه نفر ، مشترکا
 عبارت جبری کل هزینه این سه نفر را مشخص می کند؟

1) 75000 + 14 𝑥        2    )  25000 + 12 𝑥 

3        )75000 + 12 𝑥 4      )25000 + 14 𝑥 
 1گزینه ( 7پاسخ 

25000 × 3 = :𝑥            ورودی سه نفر     75000   قیمت بلیط

4 × 3 = 12         بازیهای مشترک     12 + 2 = 75000             کل بازیها  14 + 14𝑥 ∶     هزینه کل نفر
 



 
 

𝑛چند تا از دستگاه های زیر به ازای  (43 =  ، عدد منفی تولید می کنند؟ 2−

   
 
 
  

 
 
  

 
 
   
 
 

 ( چهارتا4 ( سه تا 3 ( دو تا 2 ( یکی 1
 

 2گزینه  (8پاسخ 

4 𝑛 − 6 = 4(−2) − 6 = −8 − 6 = −14 
−3 𝑛 + 9 = −3(−2) + 9 = 6 + 9 = 15 
5 𝑛 − 11 = 5(−2) − 11 = −10 − 11 = −21 
−2 𝑛 + 10 = −2(−2) + 10 = 4 + 10 = 14 

 

    

 برابر کرده و  4یک بازی عددی طراحی کرده اند. فاطمه یک عدد به زهرا می گوید و زهرا آن را  زهرا و فاطمه  (44

 جمع می کند. 3می کند. سپس زهرا یک عدد به فاطمه می گوید و فاطمه آن را دو برابر کرده و با   7منهای 
 د ، کدام گزینه نشان دهنده نتیجه کلیرا به فاطمه بدهد و فاطمه حاصل را دوباره به زهرا برگردان 𝑚اگر زهرا عدد 

 این بازی خواهد بود؟
1   )2 𝑚 − 4 2     )6 𝑚 + 4 
3   ) 2 𝑚 − 3 4     )8 𝑚 + 5 

 
 4گزینه  (9پاسخ 

4 𝑥 − 7 ∶  عبارت جبری زهرا    

2 𝑦 + 3 ∶  عبارت جبری فاطمه  

𝑚                 2 𝑚 + 3                     4(2 𝑚 + 3) − 7 = 8 𝑚 + 12 − 7 = 8 𝑚 + 5 
 

 
 

,𝐵نقطه های  (45 𝐶   روی پاره خط𝐴𝐷  قرار دارند . طول𝐴𝐵  چهار برابر طول𝐵𝐷  است و طول𝐴𝐶 ( برابر طول 9نه )

𝐶𝐷 طول .𝐵𝐶  چه کسری از طول𝐴𝐷  است ؟ 



1 )
1

36 
            2 )

1

13 
            3) 

1

12 
           4) 

1

10 
 

  4گزینه 

 4 𝐵𝐷 + 𝐵𝐷 = 𝐴𝐷 → 5 𝐵𝐷 = 𝐴𝐵 ,  
𝐴𝐶 + 𝐶𝐷 = 𝐴𝐷 → 𝐴𝐶 = 9𝑥𝑥 → 10 𝐶𝐷 = 𝐴𝐷 

𝐵𝐶 = 𝐵𝐷 − 𝐶𝐷 =
1

10
𝐴𝐷 

 

در شب یلدا ، مادر بزرگ خط کش زیر را که فقط در آن شماره های مشخص شده باقی مانده است را در وسط کرسی قرار  (46

پرسید : )) نوه های عزیزم به نظر شما فقط با یک بار استفاده از این خط کش داد و سوالی زیبا مطرح کرد  . از نوه های خود سوالی 
 ، چند اندازه مختلف را میتوان رسم کرد ؟((

اندازه مختلف رسید .  12بار . حسین به  11علی گفت 
اندازه مختلف را پیدا کرده ام و کاظم  13حسن گفت من 

رست را نمایش داد . بنظر شما چه کسی تعداد د 14عدد 
 را مشخص کرده است ؟ 

 ( کاظم               3(حسین                 2علی               (1

 ( حسن4

 برابر دو سانتی متر و ...  10و  8فاصله بین  –برابر یک سانتی متر  1تا 0سیزده اندازه مختلف برای مثال فاصله بین  4گزینه 

 

 حذف (47

 

 tو  pو  nآبنبات اضافه آورد . علی آبنبات هایش  را بر 2تقسیم کرد و   mآبنبات دارد . این تعداد را بر  1157علی  (48

بنظر شما علی آبنبات هایش را بر چه اعدادی   .آبنبات اضافه آورد  2هم تقسیم کرد و با کمال تعجب هر بار همچنان 
 تقسیم کرده بود ؟ 

  13و7و5و3( 4                 11و7و5و3(  3                4و11و7و3(2                 13و7و5و2( 1
 4گزینه 

1157-2=1155→1155=3×5×7×11 

[3 , 5, 7 , 13] = 1155 
 

لیتر داریم که میخواهیم فقط با یک نوع سطل این مخازن را پر کنیم  1001و1911و  1547سه مخزن آب به ظرفیت های  (49

              به شرط اینکه محتوای ظرف ها را هر بار کاملا خالی کنیم . با چند تا از سطل های زیر میتوانیم این کار را انجام دهیم ؟             

 لیتری  91 –لیتری  3 –لیتری  17 –لیتری  13 –لیتری  7 –لیتری 11
 تا  5( 4تا              2( 3تا              4( 2تا            3( 1

 1گزینه 

 7و  13یعنی  91پس شمارنده های   91=(1001،1911،1547)در نتیجه  91×11=  1001و    91×7×3=1911و    91×17=1547
 مشترکند .  91و 

 مثلث مختلف با وصل کردن سه نقطه از نقاط شکل مقابل به دست می آید ؟ چند (50

1)100         2)120          3)180         4)240 



  3گزینه 
6(6−1)

2
    نقطه 6تعداد پاره خطهای ساخته شده با  15=

(15 × 6) × 2 =  مثلث های ساخته شده  180

 

  علوم تجربی 
 صحیح است. 3گزینه -51

اکسیژن، آب و کربن دی اکسید ملکولی هستند و از ابین این مواد کربن دی اکسید فضای بیشتری را اشغال می کند چون گاز  

 است.

 صحیح است. 1گزینه  -52

 3ماده عنصر ملکولی است پس گزینه  6ماده مجموعه،  10حذف می شود. از  4و  2مجموعه ناخالص است پس گزینه 

 درست است.  1ده ترکیب ملکولی است پس گزینه ما 3نادرست است. تنها 

 صحیح است. 3گزینه  -53
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 صحیح است. 2گزینه  -55
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 یاخته گیاهی به علت داشتن دیواره سلولی، شکل متظم تری دارد و از نظر اندازه معمولا بزرگتر از سلول جانوری است.

 گوشه سلول منتقل می شود.در یاخته گیاهی به علت قرار گرفتن واکوئل درشت مرکزی، هسته به 

 صحیح است. 3گزینه  -56

 برای ترمیم سریعتر شکستگی استخوان و پروتئین برای بهبود آسیب دیدگی ماهیچه ها لازم است. Dکلسیم و ویتامین 

 صحیح است. 3گزینه  -57

 واهند شد.چون غلظت محلول آب و نمک یکسان نیست، پس قطعا گیاهان موجود در آنها با یک سرعت پژمرده نخ

طبق پدیده اسمز) گذرندگی(، آب کمتری از قلمه خارج شده و دیرترپژمرده می  چون محلول رقیق تر است،1در ظرف شماره 

 .شود

 صحیح است. 1گزینه -58

باکتری های همزیست روده انسان، سلولز موجود در روده را تجزیه کرده و از گلوکز حاصل از آن استفاده می کنند و برای ما 

 می سازند. Kو   Bتامین های وی

 یعنی غشا هسته ندارند و قادر به غذاسازی برای خود نیستند. باکتریها پروکاریوت و هتروتروف هستند.

 

 صحیح است. 2گزینه   -59

 یک سوال در سطح دانش که نیاز به توضیح بیشتری ندارد.

 3گزینه  -60

رابطه مستقیم با سرعت آب رودخانه دارند و عواملی مانند پوشش عواملی مانند شیب بستر، شدت بارندگی و تراکم خاک 

 گیاهی رابطه معکوس با سرعت آب رودخانه دارد.

 صحیح است. 4گزینه  -61



 یکاهای نام برده شده در متن؛ روز، ماه، سال، ساعت، دقیقه، ثانیه، ریشتر، قرن، مترمربع، طول است. 
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 تبدیل میشود.

 صحیح است. 3گزینه   -65

 در هواپیما نیروی بالابری چون در خلاف جهت نیروی وزن است منفی است.

 

 زبان انگلیسی
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